

2015 – ГОД ЛИТЕРАТУРЫ

ОБСУЖДАЕМ ПОСЛАНИЕ ГУБЕРНАТОРА

## Душевная встреча

## Не быть равнодушными



В ноябре 2014 года Леонид Кириллович Иванов избран был ответственным секретарём Тюменского отделения Союза писателей России

В начале минувшей недели читатели Казанского района встречали гостей. С рабочим визитом на родину Ивана Ермакова приехали тюменские писатели Леонид Кириллович Иванов и наш земляк Николай Максимович Ольков.

Встреча проходила в преддверии Года литературы. Об этом говорили и гости, и участники душевного разговора давних и верных друзей.

(Окончание на 2 стр.)

Леонид Андреев, журналист:

– Нынешнее послание губернатора области В.В. Якушева областной Думе меня интересовало прежде всего в плане развития агропромышленного комплекса нашего региона. Приоритеты здесь расставлены точные – дальнейшее углубление промышленно-перерабатывающего характера отрасли, выход её на интенсивный путь развития. Каким же образом эти поставленные задачи соотносятся с развитием АПК нашего района? Все познаётся в сравнении. Когда наш район был во второй соревнующейся группе, показатели по валовому производству сельскохозяйственной продукции, продуктивности животных, урожайности зерновых на фоне остальных районов выглядели предпочтительнее. Отсюда и первое место в соперничестве. С 2015 года соревноваться предстоит с такими экономически сильными районами, как Тюменский, Заводоуковский, Ялуторовский, Упоровский. Здесь нашим сельхозтоваропроизводителям придётся потрудиться в поте лица своего.

Так с каких позиций оценивать нынешнее состояние экономики сельхозпредприятий Казанского района? Можно, конечно, найти десятки примеров умелого, расчётливого ведения хозяйства, внедрения в производство современных технологий и т.д. Но не слишком ли мало таких, чтобы говорить об успехах?

Вот взять, к примеру, кадровую проблему. Практически все руководители сельхозпредприятий говорят о нехватке механизаторов, животноводов. А кто из них знает,



сколько тех же механизаторов, сокращённых в своё время в хозяйстве, работает вахтовым методом на Севере или в Тюмени? Разве это нормально, когда семейный человек по полгода не живёт дома. Требуют много? А как по-другому? 21 век на дворе. Пора наконец серьёзно заняться повышением производительности труда. Смешно сказать, но Россия, имеющая более 30 процентов сельского населения, не может обеспечить себя продуктами питания! В то же время европейские страны, где сельское население не превышает 10 процентов, обеспечивают не только себя, но и экспортируют излишки продукции. Давайте возьмём наш район. ЗАО «Казанская рыба» вылавливала даже в годы своего расцвета всего по 30 килограммов рыбы на одного человека, проживающего в районе. Это меньше нормативного потребления. Рыбный край! Молока мы надаиваем чуть больше одной тонны на душу казанского населения. И только зерна производим по 4 тонны. Половина идёт на фураж. А ведь сколько резервов. Сколько земель сельскохозяйственного назначения не используется. Губернатор в своём послании говорил о том, что области пора переходить к интенсивному способу развития производства. Мне кажется, что не исчерпаны возможности экстенсивного развития. Особенно в мясном животноводстве. Надо наращивать производственный потенциал. Иначе продовольственная безопасность не гарантируется. Это же можно сказать и о реальном секторе экономики в малом бизнесе. Микроскопически мало предприятий по переработке древесины, выпуску строительных материалов. Создаётся впечатление, что мы чего-то или кого-то ждём. Можно, конечно, и ждать. Но придут другие люди. С идеями, желанием работать. И тогда придётся уступить им место.

Фото Олеси РУФ

ПОДПИСКА-2015

## Осталась ровно неделя!

Всего семь дней осталось до окончания подписки на районную газету «Наша жизнь». Всем, кто не хочет в будущем году расставаться со своим печатным другом, нужно найти время, чтобы прийти в почтовое отделение и оформить подписку. И тогда вы не останетесь в неведении относительно новостей, ярких событий, происшествий, изменений в жизни земляков, требований, льгот и добрых дел. «Наша жизнь» – это ваша газета!

В НЕСКОЛЬКО СТРОК ОБО ВСЁМ

### Приходите на ярмарку!

Ежегодная предновогодняя ярмарка состоится в селе Казанском **20 декабря, в субботу, в 9 часов 30 минут**. Для участия в ярмарке приглашаются представители крупных сельскохозяйственных предприятий, личных подсобных и крестьянско-фермерских хозяйств. В продаже будет мясо, молочные продукты, мёд, рыба, сено, дрова, и, конечно же, зелёные красавицы ёлочки. В культурной программе мероприятия – концерт, спортивные состязания (молодецкие забавы). Предновогоднее настроение казанцам и гостям районного центра создадут Деды Морозы и Снегурочки. Те, кто будет реализовывать на ярмарке мясные продукты, обязательно должны сделать ветеринарную экспертизу своего товара. Поэтому все эти дни рабочей недели (и, соответственно, в субботу, 20 декабря) с 7 часов 30 минут будут работать специалисты ветеринарной станции.

### «Алабуга» – в Интернете

Не всегда наши уважаемые телезрители успевают посмотреть по телевидению в назначенное время телепередачу «Алабуга», которая транслируется во вторник и пятницу (начало передач в 18 часов 30 минут) на канале «Тюменское время». Повтор передачи – в среду и понедельник в это же время. Однако надо иметь в виду, что посмотреть программу можно на сайте в Интернете по адресу: <http://tyumedia.ru/>. В адресной строке браузера (к примеру, Яндекс) можно напечатать и одно слово – Тюменьмедиа. Это портал СМИ Тюменской области. Слева в графе перечислены областные, городские и районные газеты, в том числе и районная газета «Наша жизнь». В этой же графе перечислены и все теле- и радиоканалы Тюменской области, в том числе и «Алабуга».

Заказать рекламу и поздравления можно по адресу: с. Казанское, ул. Ленина, 11 (рекламный отдел).

### Здоровые семьи

В 2013/14 учебном году отдел образования провёл районный конкурс «Здоровая школа». В нём приняли участие девятнадцать семей из трёх школ района: Большеченчерской, Казанской, Новоселёвской.

Каждый участник должен был прислать на конкурс фотоматериалы или видео, выбрав предварительно одну из двух предложенных номинаций: «Спортивная семья – здоровая нация!» или «Дела семейные». Победителем конкурса в номинации «Спортивная семья – здоровая нация!» стала семья Эстрих (школьник Иван Эстрих, Казанская школа), в номинации «Дела семейные» – семья Тремясовых (школьник Миша Тремясов, Казанская школа). На втором месте – семья Астафьевых (Новоселёвская школа), на третьем – семья Шегеновых (Казанская школа). Победителям конкурса были вручены дипломы и подарочные сертификаты.

### Рецепты для школы

В ноябре в школах Казанского района стартовал конкурс «Лучший рецепт для школьной столовой», который проходил в рамках первого районного конкурса «Здоровая школа».

Родители и учащиеся с первого по одиннадцатый класс из четырёх школ района (Казанской, Новоселёвской, Грачёвской, Большеченчерской) приняли в нём участие. Жюри оценивало оформление рецепта, его содержание, оригинальность идеи, соответствие требованиям санитарных правил. По итогам конкурса определён победитель – Полина Санникова (Новоселёвская школа). Второе место заняли Иван Каукин (Казанская школа) и Алина Семёнова (Большеченчерская). На третьем месте – Юлия Вильгельм, Максим Новичков, Вера Публичук, Виолетта Рагозина, Алина Сорокина (Казанская школа). Победителю вручён диплом и подарочный сертификат, призёрам конкурса – грамоты и подарки.

### Очаровала зрителей

В начале декабря в городе Ишиме прошёл зональный отборочный тур областного национального казахского конкурса красоты «Ханшам-2014». Казанский район представляла студентка пятого курса Ишимского пединститута уроженка села Ильинки Шолпан Турежанова.

Казахские красавицы не только подготовили визитки, но и сшили национальные костюмы. Они доказали зрителям и жюри, что умны, красивые, грациозны. Но каждой из них пришлось очень постараться, чтобы стать королевой красоты.

С первого своего появления на сцене Шолпан Турежанова очаровала членов жюри и зрителей. Они оценили красоту девушки. Шолпан стала вице-мисс «Ханшам-2014». Впереди у красавицы – участие в областном национальном конкурсе красоты «Сулу-кыз – 2014», который состоится 19 декабря в Тюмени.

Информации подготовила Тамара НОСКОВА

2015 – ГОД ЛИТЕРАТУРЫ

# Душевная встреча

(Окончание. Начало на 1 стр.)

В ноябре в городе Тюмени состоялась отчётно-выборное собрание областной писательской организации, которое признало работу правления неудовлетворительной. Избран был новый состав бюро, в состав которого, кроме прочих, избраны были единогласно Николай Ольков и Леонид Иванов.

Деятельный, коммуникабельный, талантливый Леонид Иванов без особой оглядки на прежнее пассивное писательское руководство, стал объединять, собирать вокруг себя творческие силы. И не корысти ради, а во благо дела. Результатом такой организаторской деятельности стал семинар молодых литераторов, проведённый под сенью Ишимского пединститута. Рукописи начинающих поэтов и прозаиков рецензировали писатели Николай Ольков, Анатолий Васильев, Леонид Иванов и Олег Дребезгов. В Казанском районе при большом стечении народа состоялось празднование юбилея Ивана Михайловича Ермакова. В ноябре прошла презентация очередного номера областного литературно-художественного и историко-краеведческого альманаха «Врата Сибири» в Ишиме с участием молодых авторов, произведения которых были опубликованы в свежем номере журнала. Писательский десант под предводитель-

ством Леонида Иванова высадился в Голышмановском районе, где в районной библиотеке прошла читательская конференция по книгам местных авторов. Встречи писателей с читателями в ближайшее время пройдут в Бердюжском и Сладковском районах.

Казанский литературный десант органично вписался в начальный период подготовки к проведению Года литературы. Встреча с читательским активом прошла, что называется, на одном дыхании. Не соблюдена была давняя традиция, когда книги гостей предлагается прочитать, оценить и подготовить выступление на общем собрании. Писателям, конечно же, льстит, когда об их произведениях говорят во всеуслышание. На сей раз решено было просто пообщаться с читателями, рассказать о творческих планах, поведать о наблевшем и сокровенном. А замолвит ли слово о стихах, романах и повестях гостей пылливый казанский книголюб или умолчит о них, всецело зависело от читательского интереса и желания.

Коротко хотелось бы сказать о писателях, приехавших на встречу. Леонид Кириллович Иванов – доктор политических наук, член Союза писателей России, заслуженный работник культуры, лауреат престижных литературных премий. Вся жизнь этого человека связана

была с журналистикой. Долгие годы он возглавлял корреспондентский пункт газеты «Труд».

Сын и внук репрессированных мамы и бабушки детство и юность провёл в глухой вологодской глубинке. До определённого возраста родным и единственным был для него финский язык. Им до сих пор Леонид Кириллович владеет в совершенстве. Но русский язык стал для него главным. Верность ему он доказал своими книгами, написанными сочным глубинным русским языком.

Николай Максимович Олькова нашей читательской публике представлять не нужно. Его книги знакомы и любимы. Не счесть числа почитателей его таланта.

Не успела выдохнуть типографская краска на страницах его очередного романа, а читатели уже задают вопросы Николаю Олькову, нетерпеливо пытаясь узнать о прототипах героев книги. Приходится только удивляться осведомлённости наших читателей. Книги писателей издаются крохотным тиражом, но они доходят до массового читателя, который прочитывает произведения Олькова и Иванова от корки до корки. А разгадка этого феномена, на мой взгляд, проста и ясна. Устал наш вдумчивый читатель от литературных поделок и книжного дуrolома, которые опустошают душу и иссу-



Писатели поведали о планах на будущий Год литературы

шают мозги. Почвенническая литература Николая Олькова и Леонида Иванова приглашает читателя к раздумью о судьбе России, пробуждает чувство сострадания к судьбе многострадального человечества.

В переполненном зале – представители молодёжи и умудрённый жизненным опытом народ. Но и молодых, и взрослых интересовали вечные вопросы о добре и зле, о любви и ненависти, о корысти и щедрости. Писатели отвечали на них не как мэтры и готовые на всё дать правильный ответ мудрецы. Писатели тоже терзаются думами о смысле жизни. Наверное, поэтому и встреча эта носила душевный характер.

Год литературы обещает быть богатым на события и насыщен-

ным. В Казанском районе планируется возобновить работу литературного объединения, действовавшего когда-то при районной газете. Ознаменован он будет творческими конкурсами среди самодеятельных поэтов, прозаиков, художников.

Продолжится проведение Ермаковских дней на казанской земле с участием тюменских писателей. Расширится круг авторов «Литературной страницы» в газете «Наша жизнь». Редакция газеты совместно с районной библиотекой планирует пригласить в гости редакционную коллегию журнала «Врата Сибири», писателей и поэтов нашего региона.

Олег ДРЕБЕЗГОВ  
Фото Павла КУПЦОВА

## ЭТО НАШЕЙ ИСТОРИИ СТРОКИ

# Незабываемое

Многие из моих земляков-старожилов, к которым с недавних пор я стал относиться и себя, утверждают, что первые самолёты, прилетавшие в Казанское, садились на ВВП (взлётно-посадочную полосу), расположенную в районе асфальтного завода. Это не так. Первые самолёты садились на ВВП, находившуюся в районе нынешней улицы Промышленной. И прилетали не АН-2, а легендарные У-2, которые мы помним по кинофильмам о Великой Отечественной войне. Ориентиром для пилотов, заходивших на посадку, была заброшенная ветряная мельница. Прилёт самолёта в ту пору был событием настолько значимым для ребятни, что собиралась на поле орава в 20 – 30 человек. Кто-то видел аэроплан в первый раз, а кто-то на правах знатока бесстрашно держался за хвост самолёта при его взлёте. Это было непередаваемое ощущение. Поток воздуха от винта двигателя становился всё сильнее, но ты из последних сил держался за хвост. И вот самолёт, набрав нужные для взлёта обороты, резко бросался вперёд. Непошлый седок ещё несколько секунд тащился за ним, но, гонимый мощной струёй, разжимал руки и падал ниц. Но падение это было героическим.

Прилетали эти самолёты в основном за тяжелобольными, которым требовалась медицинская помощь областных врачей. Потом У-2 сменили знаменитые «кукурузники». Этим нужна была площадка побольше, и полевой аэродром перенесли в район нынешнего асфальтного завода. Исчезла и мельница. На этом месте началось строительство сараев для сушики кирпича. Одновременно стали разрабатывать глиняный карьер, который ущербной отметиной былого производства зияет ныне почти в центре села.

Строительство кирпичного завода в Казанском было вызвано острой необходимостью. Те небольшие объёмы продукции, выпускавшейся старым дедовским способом на небольших кустарных заводиках, уже давно не удовлетворяли возрастающего спроса на красный кирпич. На новом был установлен пресс по формовке сырца, в сушильных сараях проложили рельсы для вагонеток, на которых перевозили кирпич от прессы до места сушики и оттуда – к печи для обжига. Была построена кольцевая печь для непрерывного обжига сырца. И завод работал практически круглый год, выдавая в лучшие времена до 1,5 млн. кирпичей.

Во всей этой технологической цепочке главенствовал ручной труд. Причём очень тяжёлый. Помимо этого, отдельные участки кирпичного производства считались вредными для здоровья. Поэтому постоянного колллектива не было. Хотя на штабелёвке сыр-

ца в сараях и загрузке его в печи работали небольшие звенья на постоянной основе. В основном это были женщины. Доставку же кирпича из сараев к печам, выгрузку обожжённого кирпича из печи производили разовые наёмные рабочие, в том числе подростки 12 – 15 лет. И я со своими друзьями не раз занимался этим. Хватало нас дня на два, от силы на три. После этого болело всё тело. А ходили сюда потому, что расчёт за работу выдавали в этот же день, по факту. То есть привёз тысячу штук – получи денежку. Конечно, это были копейки, но зато свои, кровно заработанные.

Каждое время года имеет свою неповторимую прелесть. Помню, как сотнями дымов, поднимающихся из печных труб, рисовало себя Казанское в трескучие морозы. Дымы были разные. Чёрные – от берёзовых дров, едва приметные – от сосновых, стреляющие искрами – от осиновых. Одни уходили так высоко, что не понятно было, в каком месте растворялись они в жутко голубом морозном небе. Другие исчезали сразу. Третьи разлетались клочьями в разные стороны. Дымило село, дымили сотни сибирских деревень, тепло согревало и убаюкивало уставших за лето людей. Но сколько сил и времени надо было потратить, чтобы благо и уют воцарились в занесённых снегом домах!

Помимо производства кирпича промкомбинат занимался заготовкой дров. Тысячи кубометров нужны были для больницы, школ, детских садов, клубов, госучреждений, льготной категории граждан. Десятки малых и больших бригад, начиная с ранней весны и до поздней осени, трудились в делянках лесфонда. Из инструментов у заготовителей были только топоры и ручные пилы. Появление бензопил датируется началом 70-х годов минувшего столетия.

Надо сказать, что для некоторых наших земляков заготовка дров была своего рода профессией. Леса вокруг сёл и деревень за два века были практически все вырублены, и топливо стали заготавливать в основном в лесах на правобережье реки Ишим. В той стороне долгое время существовал крохотный посёлок, именуемый в народе иронично и коротко – ЦК, но аббревиатура эта ничего общего с пресловутым Центральным Комитетом не имела. Расшифровывалась как Центральный кордон. Жители ЦК, в основном дровосеки, жили в нескольких другом временном измерении, чем остальное население района. Во многих сёлах и деревнях

светились лампочки Ильича, грунтовые большаки пробежали от райцентра к центральной усадьбам, а в домах жителей ЦК дымились керосиновые лампы, продукты завозились с большим запасом, как на станцию Северного полюса. По полгода пути туда не было. Сезон вывозки дров начинался в конце июня, восстанавливались после разлива рек и ручьев мосты и дамбы. В конце октября единственную лесную дорогу заносило снегом. Эту дорогу никто и никогда не ремонтировал. К концу сезона она представляла из себя две глубоких колеи, из которых, единораз попав, можно было выбраться только в конце пути. Усугублял ситуацию десяток огромных (даже в сухое время заполненных водой) низин. Они постоянно становились ловушкой для неопытных шофёров. А на вывозку дров посылали в основном таких. Но как бы там ни было, район без дров никогда не оставался. Много промкомбинат заготавливал и деловой древесины. Здесь была пилорама, большой столярный цех. На заказ пилили березовую и осиновую доску. Изготавливали оконные и дверные блоки. Словом, заготовка дров и пиломатериалов составляла немалую часть производственной деятельности предприятия.

Нынешнее село Казанское представляется сельским населённым пунктом с вполне развитой социальной инфраструктурой, сетью торговли. Шесть десятков лет назад вся торговля и социалка располагалась на отрезке улицы Ленина – от музея до «Космоса» – и по улице Луначарского – в районе дома культуры. Центральная улица мало чем отличалась от других. Одно преимущество правда было. Деревянные, с прогнившими досками тротуары являлись достопримечательностью районного центра. Но по ним почти не ходили. По причине своей убогости они от грязи не спасали. Центральная улица была многолюдной, особенно в воскресный день. Народу было примерно столько, сколько на нынешних ярмарках. И везде были огромные очереди. В кинотеатре – очереди, в магазине, парикмахерской – очередь. Последняя, как и сапожная, швейная мастерские, фотография и пимокатка, относились к ведению промкомбината. Надо сказать, что все эти заведения могли существовать и выполнять свои функции без принадлежности к какой-либо государственной структуре, как это происходит сейчас. В советское время кустарная работа не поощрялась. Она, справедливо ради сказать, и не запрещалась, но обла-

галась такими налогами, что проще было сидеть под крылышком промкомбината, а потом комбината бытового обслуживания. Хотя вопрос, для чего сапожнику начальник, и в те далекие времена не находил достойного, с точки зрения идеологии, ответа. В сапожной мастерской в основном работали инвалиды Великой Отечественной войны. Их было много. Но память моя сохранила только Григория Волконцева. Может, кто-то из старожилов помнит и других чеботарей?

А вот в парикмахерской работали женщины. Для нас, ребятни, все они были тётями. Тётя Аня Останина, тётя Тася Петрова и тётя Аня Теплова. Все они давно ушли в иной мир, но до сих пор остаются в памяти их ласковые руки. Слышится до сих пор их приветливое: «Ну что, наголо или с чубчиком?» Но ответ на вопрос звучал из уст строгого родителя как приговор: «Налысо!» И скупая слеза стекала по шершавой, огрубевшей от солнечных лучей щеке. Отрок прощался с выросшей за лето шевелюрой-гордышкой десятилетнего мужичка.

Совсем недавно случайно встретился я с самой молодой из ветеранов – тётей Валей Быковой. И так нахлынуло! Самое горькое и обидное заключается в осознании того, что предприятие, просуществовавшее не один десяток лет, безвозвратно сгнуло. Не оставило о себе ничего. Наверное, многое могли бы рассказать и о людях, и о самом предприятии его бывшие руководители, ныне здравствующие Фёдор Александрович Ренёв и Иван Фёдорович Левчук. А кто у них спросит? Кто воздаст должное талантливым бескорыстным руководителям Петру Владимировичу Баймову, Юрию Михайловичу Абриону, Ивану Спиридоновичу Клименко. Это я называл руководителей промкомбината. А сколько интересного можно было бы рассказать о фронтовике, легендарном механике – самоучке Киме Александровиче Белоногове, инженере Василии Лобазове! Добрую память о себе оставили Варвара Лукинична Романова, Любовь Антонова, которые отдали промкомбинату всё. В том числе и своё здоровье.

Я не ставлю перед собой цель в подробностях рассказать о предприятии, которого давно нет. Стоило бы. Тогда надо было бы вспомнить об уникальном гончарном производстве. За годы своего существования промкомбинат достигал таких вершин, о которых в наше время приходится только мечтать. Предприятие возникло по велению времени. Оно существовало, пока продукция его была востребована населением.

Время всеильно. Но мы обязаны помнить свою историю в любых её проявлениях, в большом и малом. Историю всегда вершат люди.

Леонид АНДРЕЕВ

Аппетитное с изморозью рыбное филе стало плавно трансформироваться в жидкость. Спустя некоторое время в тарелке плескалась глубокая лужица, в которой одиноко покоился небольшой пахнущий рыбой кусочек. Взвешивала ли возмущенная пенсионерка его на весах, история умалчивает, но, по словам Риммы Гавриловны, из покупки весом 800 граммов рыба составила едва ли половину. А за что тогда платит покупатель, когда считают ему все 800 граммов веса? За пахучий рыбный сок? За частичку реки или океана в своей тарелке? До сих пор, пребывая в недоумении от метаморфоз с заморозкой-разморозкой, Римма Гавриловна задаётся вопросом о контроле.

Рыбные страдания ранее мне были неведомы, так как я из тех, кому «лучшая рыба – колбаса» или, как альтернатива, мясо. Поэтому, желая провести контрольную закупку, я отправилась в магазин не за рыбным филе, а за «ножками Буша». А для чистоты эксперимента замороженную курятину приобрела сразу в двух торговых точках, популярных у жителей, магазинах «Манит» и «Монетка». В первый день я разморозила куриные голени из «Монетки». Размораживала без микроволновки, естественным путём, часов шесть. Чтобы водички, если она есть, побольше натекло, и чтобы потом всё это безобразие на взыскательный суд читателя отснять. Но, к сожалению или счастью, взвесив размороженные 719

граммов, указанные на упаковке, и слив вытаявшую воду (её было немного), я с приятным удивлением увидела на весах, что вес курицы не убавился, а даже наоборот. Вы можете увидеть это своими глазами на фото. Наверное, мои электронные весы имеют погрешность, решила я, когда взвешивала только что купленные в магазине «Маните» куриные голени. За 1 килограмм и 82 грамма я заплатила чуть более 125 рублей, а когда взвешивала покупку дома, получила кило 92 грамма. Впрочем, рано я радовалась – после разморажива-

ния от них остались 918 граммов. И половина пол-литровой баночки розовой воды. Не знаю, имеет ли дальнейшее отношение больше к моим кулинарным способностям или к той же воде, заполняющей курицу, но в процессе приготовления и без того стройные курочки голяшки уменьшились ещё вдвое. Вот такие нынче выводятся курицы. Или такие водятся производители продукции, поставщики, продавцы? Впрочем, попрошу-ка я прокомментировать эту загадочную ситуацию с замороженными продуктами на наших прилавках **Бахыт Султанову ЖУНУБАЕВУ**, начальника территориального отдела Роспотребнадзора.

2. **Содержание массовой доли жидкости, отделяющейся при размораживании мяса птицы, не должно превышать 4%** (постановление главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 02.06.2008 г. № 33 «О производстве и обороте мяса птицы» (зарегистрировано в Минюсте России 23.06.2008 г. № 11864).

Согласно требованиям «ГОСТ Р 51074-2003. Национальный стандарт Российской Федерации. Продукты пищевые. Информация для потребителей. Общие требования», на упаковке замороженных продуктов должна указываться масса нетто, т.е. масса самого пищевого продукта без учёта содержа-

6 партий (1,8 кг) молочной продукции, 10 партий (27,2 кг) кондитерских изделий, 4 партии (240 л) безалкогольных напитков.

В рамках планового контроля проведена одна проверка в отношении ИП Клименко Н.И., 6 внеплановых проверок на основании приказов Федеральной службы (ООО «Маяк-Продукт», ООО «Гермес», ИП Ташланова Н.А., ИП Камилев А., ИП Попов А.А., ИП Петров М.А.). По жалобам проведено 3 проверки – в ООО «Холлифуд» (магазин «Низкоцен») – дважды, одна проверка в ИП Алёшкина В.А.

Какие при этом выявлены нарушения требований нормативных документов при реализации продуктов

питания? Не соблюдаются требования к планировке и организации торговли, количеству необходимых помещений относительно имеющегося ассортимента продукции; в реализации можно обнаружить пищевые продукты без сопроводительных документов и документов, подтверждающих их происхождение, качество и безопасность для потребителей; отсутствует должный контроль за режимом хранения скоропортящейся продукции, а в летнее время из-за недостатка холодильного оборудования отмечается переполнение холодильных камер и витрин товаром, что приводит к потере его качества и подлежит изъятию из оборота; имеют место случаи несвоевременного прохождения сотрудниками медицинского осмотра; на предприятиях торговли не осуществляются производственный контроль качества продукции, в рамках которого не проводятся лабораторные исследования продуктов питания.

Также игнорируются требования санитарных правил и закона о защите прав потребителей к объёму необходимой информации о товаре и продавце, в частности, на фасованной продукции отсутствуют сведения об основных потребительских свойствах товара (состав, пищевая ценность, вес, дата изготовления, срок годности, предприятие-изготовитель и т.д.). Ярлыки (этикетки) на таре поставщика после перефасовки не сохраняются до конца срока реализации товара или истечения его срока годности.

## Чудеса витрин, или Рыба с куском реки и водоплавающая курица

Недавно в редакцию поступил звонок от читательницы Риммы Гавриловны Игнатьевой из Новоселзёво. Расстроенная женщина попросила рассказать, существуют ли правила приёмки замороженных продуктов в казанских магазинах, и если да, то контролирует ли кто-нибудь их соблюдение. Появились эти вопросы у пенсионерки после неприятного инцидента с покупкой такого полуфабриката. Недавно дочь по её просьбе купила ей в магазине «Манит» замороженное рыбное филе. Римма Гавриловна в предвкушении большого гурманского счастья принялась солидный рыбный кус размораживать, и чудеса природы в одночасье начались на её кухне.

Экспериментальная закупка № 1



Голень куриная до разморозки: вес нетто 0,719 килограмма



Голень куриная после разморозки: на весах – 720 граммов

граммов, указанные на упаковке, и слив вытаявшую воду (её было немного), я с приятным удивлением увидела на весах, что вес курицы не убавился, а даже наоборот. Вы можете увидеть это своими глазами на фото. Наверное, мои электронные весы имеют погрешность, решила я, когда взвешивала только что купленные в магазине «Маните» куриные голени. За 1 килограмм и 82 грамма я заплатила чуть более 125 рублей, а когда взвешивала покупку дома, получила кило 92 грамма. Впрочем, рано я радовалась – после разморажива-

Вот её комментарий.

«Содержание влаги в замороженных продуктах, о которых идёт речь, должно соответствовать следующим нормам, установленным в действующих нормативных документах:

1. **Масса глазури, нанесённой на мороженую рыбную продукцию, не должна превышать 5% массы нетто** (п.3.42 СанПиН 2.3.2.1078-01 «Гигиенические требования безопасности и пищевой ценности пищевых продуктов» (зарегистрировано в Минюсте России 22.03.2002 № 3326).

ния влаги, используемой в технологическом процессе для заморозки (что и подтверждается в упомянутом случае с курицей, купленной в стандартной упаковке промышленного изготовления).

По действующему законодательству **обязанность по предоставлению полной и достоверной информации о товаре возлагается как на изготовителя, так и на продавца**: продавец обязан своевременно предоставлять потребителю необходимую и достоверную информацию о товарах, обеспечивающую возможность их правильного выбора.

Объём обязательной информации о товаре, его изготовителе, передаваемой покупателю вместе с товаром (на товаре, потребительской таре, упаковке, ярлыке, этикетке), должен соответствовать требованиям федеральных законов, иных нормативных правовых актов Российской Федерации, обязательным требованиям стандартов.

**Исчерпывающая информация о продукте, её полнота и достоверность призваны обеспечивать прежде всего безопасность жизни и здоровья граждан, предупредить действия, вводящие в заблуждение покупателей.**

За истёкший период 2014 г. проведены проверки в 13 торговых предприятиях Казанского района. На момент проверок в 6 торговых предприятиях в продаже имелась свежемороженая рыба, и соответственно были отобраны пробы продуктов (в основном это минтай свежемороженный, наборы для ухи). По результатам лабораторных исследований, превышение массовой доли глазури в отобранных пробах было обнаружено в одном случае – пробе замороженных креветок.

А в целом о контроле качества пищевой продукции (в том числе мороженой рыбы), реализуемой в торговых сетях, могу пояснить следующее. Контрольно-надзорные мероприятия Роспотребнадзора проводятся в рамках плановых проверок (1 раз в три года), при проведении внеплановых проверок (в том числе при обращениях граждан в случаях нарушения прав потребителей или причинения вреда здоровью), а также в рамках административного расследования при наличии признаков правонарушения в соответствии с КоАП РФ.

За истёкший период 2014 года в ходе надзора за реализацией пищевых продуктов на предприятиях розничной торговли забраковано 16 партий (34,816 кг) мясных изделий,

Экспериментальная закупка № 2



Голень куриная до разморозки: на весах – 1092 грамма



Голень куриная после разморозки: на весах – 918 граммов

По результатам проверок виновные лица были привлечены к административной ответственности в соответствии с Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях. Составлено 26 протоколов об административном правонарушении, вынесено постановлений о штрафе на сумму 172,5 тысячи рублей.

В отношении трёх хозяйствующих субъектов были составлены протоколы о временном запрете деятельности (ИП Камилев, ООО «Холлифуд», ИП Алёшкин) и направлены на рассмотрение в суд. По результатам рассмотрения судами дел в двух случаях назначено наказание в виде административного приостановления деятельности на срок 30 и 20 суток каждому (ООО «Холлифуд» – производство хлебобулочной и кулинарной продукции, ИП Алёшкин В.А. – розничная торговля пищевыми продуктами). Кроме того, в отношении ООО «Холлифуд» подан иск в защиту неопределённого круга потребителей, судом иск был удовлетворён в полном объёме.

**Екатерина ТЕРЛЕЕВА**  
Фото автора

## ВЗГЛЯД В ПРОШЛОЕ

## Мы чтим и помним наших дедов

Много бед приносят нам междоусобные войны. Сын идёт на отца, брат на брата. До сих пор не заживают раны, нанесённые кровавыми событиями февраля 1921 года. Озлобленные грабительским проведением продовольственной развёрстки (когда отнималось последнее – семенное зерно, залог будущего урожая), крестьяне брались за оружие и убивали не только продотрядовцев, но и всех, кто создавал на селе новую власть – работников сельсоветов, коммунистов, комсомольцев, учителей, врачей и своих сородичей.

Трагедия коснулась и моих дедов. В Дубынке разыгралась кровавая бойня. Мой дед Егор служил красноармейцем, состоял в партии. Со слов бабушки он работал в ильинской милиции, вместе с братьями сопровождал хлебные обозы. В один из дней повстанцы совершили нападение. Завязалась кровавая резня у озера, вблизи Дубынки. Дед и его братья погибли, а сестёр Евгению и Полину сожгли в сарае, как и многих других родственников коммунистов, красноармейцев, коммунаров. Деду Егору было в то время 28 лет.

Ужасное творилось в селе. Крики, стоны. Моя бабушка, беремен-

ная моим отцом, тоже была схвачена. Когда её привели на допрос, она увидела на ногах палача вязаные носки деда и поняла, что мужа нет в живых. Потом её завели в дом, где находилось очень много арестантов. Одних приводили, других уводили. Вспоминала она молодую девушку, которая прощалась со своим братом, расстрелянным на следующее утро. Они перестукивались через стену. Бабушке повезло. Смилостивился охранник, который был знаком с её мужем. Он помог избежать неминуемой смерти.

Очень долго бродила бабушка по деревням и сёлам, прося милостыню. Беда привела её в деревню Баландина, где её приютил хозяин, у которого при родах умерла жена. Бабушке пришлось скрываться под чужой фамилией. Родился мой отец и воспитывался он как Шукин. Но когда пришло время получать документы, к отцу подошёл мужчина, который работал в сельсовете, и сказал: «Запомни: ты сын Егора Вьюхова, возьми его фамилию и гордись своим отцом».

Мой отец ходил по деревням, надеясь отыскать в живых кого-то из родственников. Но поиски не принесли результата.

Случайно узнали мы, что млад-

ший брат деда – Андрей – уцелел в пожарище февральского восстания. Воспитывался он в приёмной семье. Андрей Вьюхов погиб на войне.

Мой отец Михаил Егорович – фронтовик, отступал, попадал в окружение и фашистский плен, но не сломался, не предал родной земли, вернулся домой героем. Мы всегда знали и помнили, кто мы, чьи мы и откуда родом. Вьюховскому роду нет переводу.

Самое страшное – это междоусобные войны. Нет в них ни правых, ни виноватых. Гибнет не враг, гибнет народ.

История должна научить нас терпению или, как сейчас говорят, толерантности. У нас, в России, мирных лет насчитывается меньше, чем военных и смутных. Гражданская война унесла миллионы жизней, за ней последовали репрессии, в которых тоже гибли люди, причём большей частью безвинные. Слава богу, только бандитскими разборками, а не войной завершился 20 век.

Сегодня полыхает огнём гражданской войны Украина. Дым пожара на наших границах. Нужно сделать всё возможное и невозможное для того, чтобы в нашей стране сохранились стабильность, мир и порядок. Выяснять отношения и разрешать споры нужно демократическим путём, а не кровопролитными беспощадными и бессмысленными бунтами.

**Н. КОШЕВИЧ**  
г. Тюмень

## ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

## Хорошеет село Казанское

Идут годы. Люди становятся старше, а вот наше село Казанское, наоборот, всё молодеет и хорошеет. Конечно же, не само по себе – ему помогают в этом жители и руководители, которые стараются, чтобы наш общий дом становился краше и краше.

Стараниями ДРСУ асфальтированы улицы. Появились тротуары, и теперь народ не кидается всякий раз от проезжающих машин к заборам. А как изменился запущенный когда-то парк! Теперь приятно провести в нём время с детьми и просто отдохнуть. Ребятишки не нарадуются, настолько прекрасные им созданы условия для игр, для отдыха. Сюда привозят детей и из дру-

гих сёл и деревень.

Появились новые аллеи. В недалёком будущем они также станут достопримечательностью села. Благоустройство районного центра – заслуга Татьяны Александровны Богдановой и Сергея Леонтьевича Черкасова. А совсем недавно в центральном парке села Казанского открыли памятник в честь воинов афганского и чеченского локальных конфликтов. На постамент встала грозная боевая машина пехоты (БМП). Будто вышла она из пепла тех ужасных войн и нависла над нежным тюльпаном, напоминающая о том, как хрупок мир перед лицом огня.

Мы не забыли те годы, они принесли горе в наш дом. Память о погибших увековечена благодаря усилиям и хлопотам руководителя Казанской районной общественной организации ветеранов боевых действий и военной службы «Патриот» Сергея Николаевича Сазонова. Это он бросил клич оказать посильную помощь в создании памятника. Директор ДРСУ Владимир Иванович Барabanщиков выделил технику для доставки БМП в наше село, за это ему большое спасибо. А теперь наша задача – сохранить памятник и память о героях.

**Н. БЕЛЯЕВА**  
с. Казанское

## Старты продолжаются

Прошёл очередной этап третьей спартакиады трудовых коллективов села Казанского, в котором приняли участие шесть команд теннисистов и пять коллективов шашкистов. В настольном теннисе первенство одержала команда ветеранов, в составе которой выступали А.Г. Вержбицкий, В.К. Кох, С.И. Миллер. Лишь одно очко уступила им в итоговой таблице команда пограничников, а третье призовое место оказалось у ко-

манды администрации района. В соревнованиях шашкистов уверенную победу одержала команда ДРСУ. За неё выступали Андрей Кружков (1-е место на первой доске), переигравший, кстати, мастера спорта РФ по шашкам Владимира Дробахина; Сергей Харлов (1-е и 2-е места он разделил с С. Гусельниковым на второй доске); Светлана Харлова (2-е место на третьей доске). Вничью свела матч с «дорожниками» ко-

манда ветеранов, занявшая в итоге второе место. И третье место заняла команда администрации района.

В общекомандном первенстве лидерство захватила команда ветеранов, активно участвовавшая во всех видах программы. Следующие соревнования пройдут в декабре. Это будут состязания по шахматам, дартсу и пауэрлифтингу.

**А. НЕЧАЕВ,**  
главный судья соревнований

## Тяжелоатлеты вернулись с победой

Юные силачи Казанской районной детско-юношеской спортивной школы приняли участие в ежегодном открытом турнире города Тюмени по тяжёлой атлетике памяти А.И. Марутяна. Соревнования проходили в третьей областной ДЮСШ олимпийского резерва. Именно на базе этой школы в прошлом году открылось отделение тяжёлой атлетки. В соревнованиях участвовали юноши и девушки из Тобольска, Кургана, Тюмени, Шадринска, Екатеринбург.

В весовой категории до 56 килограммов успешно дебютировал Дмитрий Шлегель, заняв тре-

тье место и выполнив нормативы 3-го юношеского разряда. В весовой категории до 77 килограммов серебро в копилку команды принёс Даниил Шайденко, который также выполнил данный норматив. В весе до 94 килограммов победу одержал Вольдемар Шмидт, причём с рекордами Казанского района для юношей до 16 лет. Все эти ребята учатся в старших классах Новоселёвской средней школы и данным видом спорта занимаются недавно.

В соревнованиях принимали участие и взрослые тяжелоатлеты. Среди мужчин в разных весовых

категориях участвовало более десятка мастеров спорта. В весе до 85 килограммов представитель Казанского района Иван Бродников занял 5-е место, установив три рекорда района в рывке, толчке и сумме двоеборья.

Успешный старт даёт уверенность в правильно выбранной цели. К тому же, тяжёлая атлетика – это олимпийский вид спорта, а наша национальная сборная на прошедшем чемпионате мира в Казахстане вернула ранее утраченные позиции лидера в этом виде спорта.

**Ю. КУЧНЕРОВ,**  
судья соревнований



Казанский храм в зимнюю пору

## ПРАВОСЛАВНАЯ ЖИЗНЬ

## Великое событие в жизни храма Святителя Николая

**Великое освящение храма** – знаменательное событие для верующих, которые ожидают его с нетерпением и радостью. Его называют настоящим началом бытия православного храма. Поскольку внешний вид храма, увенчанного массивным куполом или главой, служит образом человеческого тела (которое, по словам апостола Павла, есть «храм Бога Живого») и одновременно – образом таинственного тела Церкви, Глава которой Христос, а верующие – члены, в чине великого освящения храма имеются священнодействия, сближающие его с таинствами Крещения и Миропомазания. Как и в этих таинствах, здесь употребляются вода, святое миро, светильники; священнослужители облачаются в белые одежды, совершается круговое хождение. **Через эти священнодействия храм, построенный человеческими руками из камня или дерева, обретает дух жизни, становится вмещителем святости.**

Вот и прихожане храма Святителя Николая Чудотворца в селе Казанском, постройка которого окончилась в 2010 году, наконец дождались этого счастливого момента. Освящение храма состоится в воскресенье, **21 декабря**. Накануне в храме будет совершаться вечернее богослужение (начало в 15 часов). Именно в субботу следует исповедоваться тем, кто в воскресенье собирается причаститься. А после освящения и Божественной литургии, которые совершит епископ Ишимский и Аромашевский Тихон, в Казанской школе искусств для всех желающих состоится праздничный концерт хора Ишимской православной гимназии. Концерт начнётся в 13 часов.

**Екатерина ТЕРПЕВА**  
Фото автора

## Никола Зимний

По милости Божией мы дожили до предновогодних дней. Через две недели перелистнём мы последний лист календаря и 2014 станет достоянием истории. О прошлом мы ведаем, а будущее для нас совершенно закрыто. О том, что ждёт человечество знает один Господь Бог.

Людам свойственно ожидание счастья, они надеются на это. В канун Нового года мы поздравляем друг друга, желаем себе и близким благополучия. Вот что говорит о счастье архимандрит Тихон (Агриков): «Кто-то считает счастьем сытую, довольную жизнь. Да многие и не знают иного счастья, кроме как благополучия, удовольствия, даже греховных желаний, пока все они внезапно не рассеются; внезапно, как дым исчезнут, окажутся пустотой и обманом. Но есть иное счастье, истинное и вечное, – это счастье жертвенной любви. Освободиться от земных привязанностей, тем более от греховных пристрастий, жизнь свою посвятить Богу, прилепиться к нему всей душой, отдать свои силы, способности, время на пользу ближним, отказаться от ненужных удовольствий, удобств, прихотей, не жалеть времени для иных, высших, ценностей – в этом наше счастье, которого не отнимут никакие потрясения и перемены жизни».

К счастливым относится и святой Николай Чудотворец, который помогал людям при жизни, тайком подкидывая мешочки с деньгами. И тогда, и сейчас он творит чудеса.

Праздник святителя Николая зовёт нас к мужественным поступкам, к решительному повороту в нашей вере.

Рассказывает митрополит Вениамин (Федченков): «Жили казаки – богатые, властные. Как-то у них пропали волы, пас их мальчик лет девяти-десяти. Когда он сказал о пропаже отцу, тот приказал: «Иди, ищи и без воллов не возвращайся!» Вышел хлопчик и не знает, куда ему идти. И задумал он утопиться. Сказано – без воллов не возвращаться. Но топиться тоже не хочется. Страшно. И тут пришла к нему мысль попросить помощи у святого Никулушки. Зажёг он спичку, она дотлела и указала путь. Прошёл он с версту и забрался на пригорок. Огляделся – воллов не было видно. Погода тихая. И вдруг недалеко зашевелились кусты. Побегал мальчик туда, там оказались волы. Обрадовался он и погнал их домой. А дорогой, в благодарность святителю Николаю, говорил: «Святый Никулушка! Дай Бог тебе доброго здоровья за это!» Он и не знал, что святой Николай покойный».

19 декабря – Никола Зимний, так по-народному называется день чествования Николая Чудотворца. И ещё этого святого народ называет ласково, любовно Никулушкой. В этот день не только верующие, но и невоцерковлённые люди идут поклониться любимому заступнику, поставить свечку, подумать о былом, пожелать себе и близким всего доброго в новом году.

В этот день в селе Казанском прихожане храма Святителя Николая Чудотворца отмечают престольный праздник, потому что церковь наша носит имя великого святого.

**В. БУЛЬБА,**  
прихожанка храма Святителя Николая Чудотворца